
S U M A R I O

SERIE A:
Proyectos de Ley Foral:
—Proyecto de Ley Foral de Presupuestos Generales de Navarra para el año 2015. Aprobación de la enmien-

da a la totalidad (Pág. 3).

SERIE B:
Proposiciones de Ley Foral:
—Proposición de Ley Foral de medidas para favorecer el urbanismo sostenible, la renovación urbana y la

actividad urbanística en Navarra que modifica la Ley Foral 35/2002, de 20 de diciembre, de Ordenación
del Territorio y Urbanismo. Prórroga del plazo de presentación de enmiendas (Pág. 4).

—Proposición de Ley Foral reguladora de la libertad de acceso al entorno, de deambulación y permanencia
en espacios abiertos y otros delimitados, de personas con discapacidad acompañadas de perros de asisten-
cia. Prórroga del plazo de presentación de enmiendas (Pág. 4).

SERIE E:
Interpelaciones, Mociones y Declaraciones Políticas:
—Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a establecer una ayuda económica que permita la con-

memoración del 50 aniversario de la representación del Misterio de Obanos, presentada por la Ilma. Sra.
D.ª Amaya Zarranz Errea (Pág. 5).

—Moción por la que el Parlamento de Navarra muestra su solidaridad con las trabajadoras de la Residencia
Santa Zita de San Martín de Unx, presentada por los Grupos Parlamentarios Bildu-Nafarroa y Aralar-
Nafarroa Bai (Pág. 6).

—Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a presentar un plan que contemple los departamentos y
áreas así como los recursos humanos y económicos para la asunción de los objetivos, funciones y servi-
cios que tenía encomendados y ha desarrollado la Fundación CRANA, presentada por el Ilmo. Sr. D.
Patxi Leuza García (Pág. 7).
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—Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a cubrir las plazas de bajas temporales o permanentes y
las reducciones de jornada que se produzcan en la Red de Bibliotecas Públicas, presentada por los Grupos
Parlamentarios Bildu-Nafarroa, Aralar-Nafarroa Bai e Izquierda-Ezkerra (Pág. 8).

—Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a explorar nuevas vías para la captación por TDT de
ETB en toda Navarra, presentada por los Grupos Parlamentarios Socialistas de Navarra, Bildu-Nafarroa,
Aralar-Nafarroa Bai e Izquierda-Ezkerra y los Ilmos. Sres. D. Manu Ayerdi Olaizola y D. Patxi Leuza
García (Pág. 9).

—Resolución por la que se insta al Gobierno de España y al Gobierno de Navarra a proporcionar cualquier
tipo de información relacionada con el proyecto de recrecimiento del embalse de Yesa a instituciones inte-
resadas y localidades afectadas. Aprobación por la Comisión de Fomento (Pág. 10).

—Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a convocar una reunión con el Ministerio de Eco-
nomía con el fin de negociar una ampliación de los pagos de la deuda contraída por la empresa Ecoener-
gía Navarra. Aprobación por  la Comisión de Economía, Hacienda, Industria y Empleo (Pág. 10).

—Declaración institucional por la que el Parlamento de Navarra dedica un sentido y doloroso recuerdo a la
memoria de todas las mujeres asesinadas por violencia de género. Aprobación por la Junta de Portavoces
(Pág. 11).

—Declaración institucional por la que el Parlamento de Navarra manifiesta su repulsa a toda clase de violen-
cia sexista. Aprobación por la Junta de Portavoces (Pág. 12).

—Declaración institucional por la que el Parlamento de Navarra insta al Gobierno de España a reconocer a
Palestina como Estado. Aprobación por la Junta de Portavoces (Pág. 13).

—Declaración institucional por la que el Parlamento de Navarra considera una cuestión de justicia social,
respeto a la legalidad y al autogobierno que el Gobierno central anule su decisión de no pagar el subsidio
por desempleo a las personas que lo complementan con la Renta de Inclusión Social. Aprobación por la
Junta de Portavoces (Pág. 13).

—Declaración institucional por la que el Parlamento de Navarra denuncia y rechaza todo tipo de violencia
contra las mujeres y en particular la violencia machista. Aprobación por la Junta de Portavoces (Pág. 14).

—Declaración institucional con ocasión del 25 de noviembre, “Día Internacional para la eliminación de la
violencia contra la mujer”. Aprobación por la Junta de Portavoces (Pág. 14).

—Declaración institucional por la que el Parlamento de Navarra expresa su adhesión al Convenio de Estam-
bul sobre prevención y lucha contra la violencia hacia las mujeres. Aprobación por la Junta de Portavoces
(Pág. 15).

SERIE F:
Preguntas:
—Pregunta sobre la licencia única de caza y pesca, formulada por el Ilmo. Sr. D. Samuel Caro Sádaba

(Pág. 16).
—Pregunta sobre la cantidad avalada por el Gobierno de Navarra a favor del C.A. Osasuna y las garantías

otorgadas por el Club, formulada por el Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola (Pág. 16).
—Pregunta sobre los incumplimientos por parte de los empleados de la administración de las instrucciones

aprobadas por el Gobierno de Navarra para garantizar el buen uso de bienes y espacios públicos y las
medidas aplicadas, formulada por el Ilmo. Sr. D. Eloy Villanueva Cruz (Pág. 17).

—Pregunta sobre el Programa de Desarrollo Rural de Navarra 2007-2013, formulada por la Ilma. Sra. D.ª
Miren Julia Aranoa Astigarraga (Pág. 18).

—Pregunta sobre la aplicación de las recomendaciones de la Resolución 1815, de 27 de mayo de 2011, de la
Asamblea Parlamentaria del Consejo de Europa, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Miren Julia Aranoa Asti-
garraga (Pág. 19).

—Pregunta sobre las subvenciones a diversas ONG correspondientes al compromiso adquirido entre el
Gobierno de Navarra y la Caixa, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Asun Fernández de Garaialde y Lazkano
(Pág. 19).

—Pregunta sobre la devolución del denominado “céntimo sanitario”, formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga
Ramírez Erro (Pág. 20).

—Pregunta sobre la deshomologación y descatalogación definitiva de los ochocientos kilómetros de Red de
Senderos GR y GRT ubicados en Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola (Pág. 21).
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Serie A:
PROYECTOS DE LEY FORAL

Proyecto de Ley Foral de Presupuestos Generales de Navarra para el año
2015

APROBACIÓN DE LA ENMIENDA A LA TOTALIDAD

El Pleno del Parlamento de Navarra, en sesión
celebrada el día 25 de noviembre de 2014, aprobó
una enmienda a la totalidad del proyecto de Ley
Foral de Presupuestos Generales de Navarra para
el año 2015, presentada por los Grupos Parla-
mentarios Bildu-Nafarroa y Aralar-Nafarroa Bai.

En consecuencia, de conformidad con lo dis-
puesto en el artículo 132.5 del Reglamento de la
Cámara, queda rechazado el referido proyecto.

Pamplona, 25 de noviembre de 2014.

El Presidente: Alberto Catalán Higueras
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Serie B:
PROPOSICIONES DE LEY FORAL

Proposición de Ley Foral de medidas para favorecer el urbanismo sosteni-
ble, la renovación urbana y la actividad urbanística en Navarra que
modifica la Ley Foral 35/2002, de 20 de diciembre, de Ordenación del
Territorio y Urbanismo

PRÓRROGA DEL PLAZO DE PRESENTACIÓN DE ENMIENDAS

En sesión celebrada el día 24 de noviembre de
2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Ampliar el plazo de presentación de
enmiendas a la proposición de Ley Foral de medi-
das para favorecer el urbanismo sostenible, la
renovación urbana y la actividad urbanística en
Navarra que modifica la Ley Foral 35/2002, de 20

de diciembre, de Ordenación del Territorio y Urba-
nismo, publicada en el BOPN n.º 80 de 26 de
junio de 2014, hasta las 12:00 horas del próximo

día 9 de diciembre de 2014.

2.º Ordenar la publicar del presente Acuerdo
en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 24 de noviembre de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

Proposición de Ley Foral  reguladora de la libertad de acceso al entorno, de
deambulación y permanencia en espacios abiertos y otros delimitados,
de personas con discapacidad acompañadas de perros de asistencia

PRÓRROGA DEL PLAZO DE PRESENTACIÓN DE ENMIENDAS

En sesión celebrada el día 24 de noviembre de
2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Ampliar el plazo de presentación de
enmiendas a la proposición de Ley Foral regula-
dora de la libertad de acceso al entorno, de deam-
bulación y permanencia en espacios abiertos y
otros delimitados, de personas con discapacidad

acompañadas de perros de asistencia, publicada
en el BOPN n.º 92 de 19 de agosto de 2014, hasta
las 12:00 horas del próximo día 1 de diciembre

de 2014.

2.º Ordenar la publicar del presente Acuerdo
en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 24 de noviembre de 2014.

El Presidente: Alberto Catalán Higueras
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Serie E:
INTERPELACIONES, MOCIONES Y DECLARACIONES POLÍTICAS

En sesión celebrada el día 24 de noviembre de
2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se
insta al Gobierno de Navarra a establecer una
ayuda económica que permita la conmemoración
del 50 aniversario de la representación del Miste-
rio de Obanos, presentada por la Ilma. Sra. D.ª
Amaya Zarranz Errea.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y dis-
poner que el plazo de presentación de enmiendas
finalizará a las doce horas del día anterior al del
comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 24 de noviembre de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Dña. Amaya Zarranz Errea, Parlamentaria
Foral perteneciente al Grupo Popular en el Parla-
mento de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el
Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente
moción, para su debate y aprobación en el Pleno,
para establecer una ayuda para la celebración del
50 aniversario de la representación del “Misterio
de Obanos”.

Exposición de motivos

El Misterio de Obanos se representó por pri-
mera vez el 25 de agosto de 1965, por lo que este
próximo año 2015 se celebrará el 50 aniversario
de esta obra declarada Fiesta de Interés Turístico

Nacional. Se trata de una representación dramáti-
ca de carácter alegórico que se escenifica en la
Plaza de los Fueros de la localidad y cuenta con
la intervención de más de 600 personas, la mayo-
ría habitantes de Obanos, que colaboran además
en todas las tareas relacionadas con la prepara-
ción de la obra.

El misterio se transmite de forma oral, mante-
niendo así viva una tradición cultural que se ha
visto interrumpida en nuestro siglo. La historia
cuenta la peregrinación a Santiago de Composte-
la del joven duque aquitano san Guillén junto a su
hermana santa Felicia y cómo, a su paso por
Obanos, ella decide quedarse para entregar su
vida ayudando a los peregrinos. San Guillén, celo-
so y envuelto en ira, trata de convencerla para
salir de Obanos y, al no conseguirlo, acaba con su
vida. Tras completar el Camino de Santiago, san
Guillén, sumido en la tristeza y el arrepentimiento,
se recluye en la ermita de Arnotegui, próxima a
Obanos.

En el presente año y debido a la falta de ayu-
das económicas, la obra no se va a poder repre-
sentar. Considerando la importancia de la repre-
sentación del Misterio de Obanos en la cultura y
tradición de la Comunidad Foral de Navarra se
presenta la siguiente Propuesta de Resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de
Navarra a establecer una ayuda económica que
permita la conmemoración del 50 aniversario de
la representación del Misterio de Obanos, a través
de diferentes actos durante el próximo año 2015.

Pamplona, 18 de noviembre de 2014

La Parlamentaria Foral: Amaya Zarranz Errea

Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a establecer una ayuda
económica que permita la conmemoración del 50 aniversario de la
representación del Misterio de Obanos

PRESENTADA POR LA ILMA. SRA. D.ª AMAYA ZARRANZ ERREA
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En sesión celebrada el día 24 de noviembre de
2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que el
Parlamento de Navarra muestra su solidaridad
con las trabajadoras de la Residencia Santa Zita
de San Martín de Unx, presentada por los Grupos
Parlamentarios Bildu-Nafarroa y Aralar-Nafarroa
Bai.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de
Políticas Sociales y disponer que el plazo de pre-
sentación de enmiendas finalizará a las doce
horas del día anterior al del comienzo de la sesión
en que haya de debatirse.

Pamplona, 24 de noviembre de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Los Grupos Parlamentarios abajo firmantes,
amparándose en el Reglamento de la Cámara,
presentan para su debate y votación en la Políti-
cas Sociales la siguiente moción:

Exposición de motivos:

El pasado día 12 de noviembre en el marco de
una sesión de trabajo desarrollada en la Comisión
de Políticas Sociales, los representantes sindica-
les, trabajadoras y una representante de las fami-
lias de los usuarios y usuarias de la Residencia
Santa Zita expusieron la problemática y la situa-
ción en la que se encuentran a raíz del conflicto
laboral que se desarrolla en el mencionado centro
desde junio pasado.

Las discrepancias entre las partes surgieron
ante la imposibilidad de incorporar en la negocia-
ción y elaboración del convenio las condiciones
laborales que previamente, en el pliego de cláusu-
las y en la oferta de la empresa adjudicataria, se
habían concretado.

En el pliego de cláusulas para el contrato de
arrendamiento de la Residencia Santa Zita elabo-
rado por el Ayuntamiento de San Martín de Unx
se recogía lo siguiente:

“4.- Criterios de adjudicación.

Recursos Humanos, compromiso de subroga-
ción del personal, incluyendo cláusula de retroacti-
vidad, compromiso de no descuelgue del convenio”.

En el resumen de la propuesta de la empresa
Innovación y Desarrollo Asistencial (IDEA), pre-
sentada con el objeto de ser la adjudicataria de la
gestión de la mencionada residencia, se expresa
lo siguiente:

“• 10 Recursos Humanos

Compromiso de subrogación, mantenimiento y
estabilidad de la actual plantilla.

• No aplicación del descuelgue actual convenio
y otras mejoras presentadas”.

Después del proceso previo de selección de la
propuesta más adecuada, se firma el contrato de
arrendamiento entre IDEA y el Ayuntamiento de
San Martín de Unx, donde queda acordado y fir-
mado lo siguiente:

“Ambas partes se obligan al exacto cumpli-
miento del contrato conforme a los pliegos de
cláusulas administrativas y técnicas”.

Precisamente este fue el punto de inflexión
que dio inicio a las movilizaciones, despidos de
dos trabajadoras y paros de la plantilla, ya que la
reivindicación legitima, y ya expresada en todo el
procedimiento de arrendamiento, era negada sis-
temáticamente en la incorporación del convenio
que se estaba negociando.

Las trabajadoras recurrieron al propio Ayunta-
miento para solicitar la implicación en la resolu-
ción del conflicto y avalar sus condiciones labora-
les, que las propias bases reguladoras
contemplaban.

La incomprensible situación y la incapacidad
manifiesta de solucionarla por parte de quien rea-
lizó los pliegos y de quien aceptó las bases regu-
ladoras agotaron la paciencia de la plantilla y
desde hace cinco meses optaron por las moviliza-
ciones.

A partir de entonces, servicios mínimos des-
proporcionados, despido de dos trabajadoras, vul-
neración del derecho a la huelga y una situación
que perjudica a todas y cada una de las partes.

Moción por la que el Parlamento de Navarra muestra su solidaridad con
las trabajadoras de la Residencia Santa Zita de San Martín de Unx

PRESENTADA POR LOS GRUPOS PARLAMENTARIOS BILDU-NAFARROA Y ARALAR-NAFA-
RROA BAI



Y dentro de las partes perjudicadas debemos
hacer una especial mención a la situación de los
usuarios y usuarias de la Residencia Santa Zita;
preocupación por las condiciones y calidad del
servicio de las personas usuarias del centro, aun y
todo con la completa dedicación e implicación de
las trabajadoras, según manifestó la representante
de los y las familiares.

Para finalizar, hay que reseñar la participación
de la Administración navarra, ya que cuenta con un
número importante de personas que se encuentran
en el centro al amparo de una concertación pública
y sus obligaciones en este tipo de servicios.

Propuestas de resolución:

1. El Parlamento de Navarra muestra su solida-
ridad con las trabajadoras, especialmente con
aquellas que han perdido su puesto de trabajo, de
la Residencia Santa Zita ubicada en San Martín
de Unx.

2. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de Navarra a involucrarse en el conflicto y a que,
en la medida de sus posibilidades, utilice todos los
medios posibles para intermediar entre las traba-
jadoras, la empresa IDEA y el Ayuntamiento de
San Martín de Unx.

Iruñea / Pamplona a 20 de noviembre de 2014

Los Parlamentarios Forales: Bikendi Barea Aies-
taran y Asun Fernández de Garaialde y Lazkano

B.O. del Parlamento de Navarra / VIII Legislatura Núm. 133 / 28 de noviembre de 2014

7

En sesión celebrada el día 24 de noviembre de
2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se
insta al Gobierno de Navarra a presentar un plan
que contemple los departamentos y áreas así
como los recursos humanos y económicos para la
asunción de los objetivos, funciones y servicios
que tenía encomendados y ha desarrollado la
Fundación CRANA, presentada por el Ilmo. Sr. D.
Patxi Leuza García.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y dis-
poner que el plazo de presentación de enmiendas
finalizará a las doce horas del día anterior al del
comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 24 de noviembre de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Patxi Leuza, en su calidad de Parlamentario
Foral y al amparo de lo establecido en el artículo
196 del Reglamento de la Cámara, presenta la

siguiente moción, para su debate y votación ante
el Pleno de la Cámara.

Exposición de motivos

En febrero de 2014, el Consejero de Desarrollo
Rural, Medio Ambiente y Administración Local Sr.
Esparza, justificó públicamente la disolución del
CRANA con la afirmación de que sus funciones y
servicios serían asumidos por el Gobierno a tra-
vés de la Dirección General de Medio Ambiente y
Agua, y más concretamente desde la Sección de
Información y Educación Ambiental. Concreta-
mente dijo que esta sección de su departamento
cuenta en la actualidad con 205 plazas ocupadas
por otros tantos profesionales perfectamente cua-
lificados para asumirlas. Argumentó el consejero
que los objetivos de CRANA se integrarían dentro
de la política del departamento, aunque puntuali-
zando que, seguramente, habría labores que
venía desempeñando CRANA que entendía que
no eran prioritarias y que no son necesarias. Jus-
tificó que, desde el punto de vista medioambien-
tal, habría que elegir entre unas y otras de las que
se estaban ejecutando por parte de la Fundación.

En el tiempo transcurrido desde la primera
comparecencia del consejero en torno a este
asunto se han ido haciendo efectivas medidas
encaminadas a la progresiva disolución, hasta su

Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a presentar un plan
que contemple los departamentos y áreas así como los recursos huma-
nos y económicos para la asunción de los objetivos, funciones y servi-
cios que tenía encomendados y ha desarrollado la Fundación CRANA

PRESENTADA POR EL ILMO. SR. D. PATXI LEUZA GARCÍA



eventual extinción, de CRANA. En el mes de abril,
el director gerente de la fundación presenta su
dimisión por disconformidad con la decisión de la
liquidación de CRANA, y la Federación Navarra de
Municipios y Concejos anuncia su salida del patro-
nato de la fundación por los mismos motivos. A
partir de ese momento el patronato aprueba la
disolución de CRANA y el inicio de los procesos
correspondiente de cara a la liquidación de los
bienes con que cuenta la entidad para su efectiva
extinción. En julio, la comisión liquidadora aprueba
los primeros tres despidos de trabajadores de la
plantilla y se cierra el Servicio de Información y
Documentación Ambiental de la Fundación
CRANA. A estos despidos les seguirán otros.

El consejero ha comparecido de nuevo recien-
temente en el Parlamento para desgranar qué
pasará con las labores que ha venido realizando
la Fundación CRANA, pero a falta de dos meses

para que se cumpla un año desde que el Gobier-
no de Navarra anunciara el pasado 22 de enero la
liquidación de la Fundación CRANA, en el marco
de una reestructuración de la Administración
Pública foral, no conocemos aún los planes con-
cretos en relación con las funciones, servicios y
objetivos que tenía encomendados el CRANA.

Por todo lo expuesto, se presenta la siguiente
propuesta de resolución:

El Parlamento insta al Gobierno de Navarra a
que presente en el plazo de un mes un plan con-
creto que contemple los departamentos y áreas,
así como los recursos humanos y económicos
previstos para la asunción de los objetivos, funcio-
nes y servicios que tenía encomendados y ha
desarrollado la Fundación CRANA.

Pamplona-Iruña, a 20 de noviembre de 2014

El Parlamentario Foral: Patxi Leuza García
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En sesión celebrada el día 24 de noviembre de
2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se
insta al Gobierno de Navarra a cubrir las plazas
de bajas temporales o permanentes y las reduc-
ciones de jornada que se produzcan en la Red de
Bibliotecas Públicas, presentada por los Grupos
Parlamentarios Bildu-Nafarroa, Aralar-Nafarroa
Bai e Izquierda-Ezkerra.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de
Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales y dis-
poner que el plazo de presentación de enmiendas
finalizará a las doce horas del día anterior al del
comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 24 de noviembre de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Los grupos parlamentarios abajo firmantes,
amparándose en el Reglamento de la Cámara,
presentan para su debate y votación en la Comi-
sión de Cultura, Turismo y Relaciones Institucio-
nales la siguiente moción:

Exposición de motivos

La Red de Bibliotecas Públicas de Navarra
lleva años padeciendo políticas de recortes eco-
nómicos que repercuten directamente en la cali-
dad del servicio. A los recortes en recursos mate-
riales y escasez de recursos humanos se añade
que, de un tiempo a esta parte, las reducciones
de jornada laboral, las bajas por enfermedad o las
bajas maternales no son cubiertas, con lo cual, en
la mayoría de los casos, las bibliotecas se ven
obligadas a reducir horarios de atención y/o servi-
cios.

Esta situación afecta de forma muy negativa a
las empleadas y empleados, que se ven obligados
a trabajar bajo la presión que supone la posibili-

Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a cubrir las plazas de
bajas temporales o permanentes y las reducciones de jornada que se
produzcan en la Red de Bibliotecas Públicas

PRESENTADA POR LOS GRUPOS PARLAMENTARIOS BILDU-NAFARROA, ARALAR-NAFA-
RROA BAI E IZQUIERDA-EZKERRA
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dad de que, como consecuencia de las bajas,
reducciones de jornada, etc., haya que cerrar la
biblioteca.

Por todo esto, los grupos parlamentarios abajo
firmantes presentan la siguiente propuesta de
resolución:

1. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de Navarra a cubrir todas las bajas, temporales o
permanentes, así como las reducciones de jorna-
da que se produzcan entre las trabajadoras y tra-
bajadores de la Red de Bibliotecas Públicas.

2. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno

de Navarra a dotar a las Bibliotecas Públicas de

los recursos humanos y materiales necesarios

para poder ofrecer un servicio de calidad y ade-

cuado a la demanda social actual.

En Iruñea, a 20 de noviembre de 2014

Los Parlamentarios Forales: Miren Aranoa Asti-

garraga, Juan Carlos Longás García y Marisa de

Simón Caballero

En sesión celebrada el día 24 de noviembre de
2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se
insta al Gobierno de Navarra a explorar nuevas
vías para la captación por TDT de ETB en toda
Navarra, presentada por los Grupos Parlamenta-
rios Socialistas de Navarra, Bildu-Nafarroa, Aralar-
Nafarroa Bai e Izquierda-Ezkerra y los Ilmos. Sres.
D. Manu Ayerdi Olaizola y D. Patxi Leuza García.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de
Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales y
disponer que el plazo de presentación de enmien-
das finalizará a las doce horas del día anterior al
del comienzo de la sesión en que haya de debatir-
se.

Pamplona, 24 de noviembre de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Los grupos parlamentarios abajo firmantes,
amparándose en el Reglamento de la Cámara,
presentan para su debate y votación en la Comi-
sión de Cultura, Turismo y Relaciones Institucio-
nales la siguiente moción:

Exposición de motivos:

Después del apagón digital, diciembre de
2009, la ciudadanía navarra no tiene la oportuni-
dad de ver ETB a través de la Televisión Digital
Terrestre (TDT). La calidad de los emisores analó-
gicos no es la mejor y a eso hay que añadir que
los nuevos aparatos de televisión no están prepa-
rados para la captación de canales analógicos.
Además, el 1 de enero de 2015, el apagón analó-
gico se hará en toda Europa y eso dejará a los
navarros y navarras sin opciones de ver ETB y
habrá que dejar espacio radioeléctrico para telefo-
nía 4G.

La captación de ETB ya a día de hoy es limita-
da, en la medida en que solo se puede ver uno de
los dos canales en euskara que emite Euskal
Telebista, ETB1. No se puede sintonizar el canal
para público infantil y juvenil, ETB3, lo que supone
una gran carencia, pues el resto de oferta para
ese tramo de edad es íntegramente en castellano.

Es sabido que los medios de comunicación
son hoy en día herramientas efectivas imprescin-
dibles para dar vida a los idiomas. El título III de la
Ley del Vascuence reconoce esa importancia.

Por ello, los grupos parlamentarios abajo fir-
mantes presentan la siguiente propuesta de reso-
lución:

1. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de Navarra a explorar nuevas vías para la capta-
ción por TDT de ETB en toda Navarra.

Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a explorar nuevas vías
para la captación por TDT de ETB en toda Navarra

PRESENTADA POR LOS GRUPOS PARLAMENTARIOS SOCIALISTAS DE NAVARRA, BILDU-
NAFARROA, ARALAR-NAFARROA BAI E IZQUIERDA-EZKERRA Y LOS ILMOS. SRES. D. MANU
AYERDI OLAIZOLA Y D. PATXI LEUZA GARCÍA
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2. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de Navarra a encontrar el modo para que ETB
pueda verse cuanto antes en Navarra, bien sea a
través de la digitalización de la red analógica de
ETB o utilizando otro tipo de fórmulas.

En Iruñea, a 19 de noviembre de 2014

Los Parlamentarios Forales: Pedro Rascón
Macías, Miren Aranoa Astigarraga, Nekane Pérez
Irazabal, Marisa de Simón Caballero, Patxi Leuza
García eta Manu Ayerdi Olaizola

Resolución por la que se insta al Gobierno de España y al Gobierno de
Navarra a proporcionar cualquier tipo de información relacionada con
el proyecto de recrecimiento del embalse de Yesa a instituciones intere-
sadas y localidades afectadas

APROBACIÓN POR LA COMISIÓN DE FOMENTO

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena la
publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de
Navarra de la “Resolución por la que se insta al
Gobierno de España y al Gobierno de Navarra a
proporcionar cualquier tipo de información relacio-
nada con el proyecto de recrecimiento del embal-
se de Yesa a instituciones interesadas y localida-
des afectadas”, aprobada por la Comisión de
Fomento del Parlamento de Navarra en sesión
celebrada el día 19 de noviembre de 2014, deriva-
da de la moción presentada por el Grupo Parla-
mentario Izquierda-Ezkerra y publicada en el

Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm.
121 de 7 de noviembre de 2014, cuyo texto se
inserta a continuación:

“El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de España y al Gobierno de Navarra a que pro-
porcione, cuanto antes, la máxima información
sobre la adopción de cualesquiera medidas y su
resultado a todas las instituciones públicas y pri-
vadas interesadas y, en especial, a los vecinos de
las localidades directamente afectadas”.

Pamplona, 21 de noviembre de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a convocar una reu-
nión con el Ministerio de Economía con el fin de negociar una amplia-
ción de los pagos de la deuda contraída por la empresa Ecoenergía
Navarra

APROBACIÓN POR  LA COMISIÓN DE ECONOMÍA, HACIENDA, INDUSTRIA Y EMPLEO

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena la
publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de
Navarra de la “Resolución por la que se insta al
Gobierno de Navarra a convocar una reunión con
el Ministerio de Economía con el fin de negociar
una ampliación de los pagos de la deuda contraí-
da por la empresa Ecoenergía Navarra”, aprobada
por la Comisión de Economía, Hacienda, Industria
y Empleo del Parlamento de Navarra en sesión

celebrada el día 21 de noviembre de 2014, cuyo
texto se inserta a continuación:

“1. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de Navarra a que, de forma urgente, convoque
una reunión con el Ministerio de Economía con el
fin de poder negociar una ampliación de los pagos
de la deuda que tiene contraída la empresa Eco-
nenergía Navarra y facilitar las condiciones sobre
las que establecer la continuidad de su actividad
empresarial.
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2. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de Navarra a que, de forma urgente, convoque
una reunión con el Ministerio de Industria para
abordar la necesidad de dar una solución al pro-
blema que en torno a la gestión de los purines se
está produciendo en varios puntos de la Comuni-
dad Foral, solución que debe pasar por dar un tra-
tamiento específico a este tipo de plantas de
cogeneración en la intención de que puedan
seguir operando mediante una regulación legal
adecuada y no lesiva.

3. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de Navarra a plantear, junto con el resto de Comu-
nidades afectadas, un frente común que haga
fuerza en la necesidad de cambiar la normativa
actual que afecta tan negativamente a las iniciati-

vas empresariales de estas características y a
zonas que, de la mano de este tipo de instalacio-
nes, pueden tener importantes oportunidades de
desarrollo industrial, agrícola y ganadero que de
otro modo nunca verían la luz.

4. Por último, el Parlamento de Navarra insta al
Gobierno de Navarra a que, de la mano de Sode-
na, entre de forma decidida a la búsqueda de
soluciones con aquellas empresas que han mos-
trado interés en poder adquirir la planta del mismo
modo y manera que en su momento se personó
para que el proyecto inicial viera la luz”.

Pamplona, 21 de noviembre de 2014.

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

En sesión celebrada el día 24 de noviembre de
2014, la Junta de Portavoces del Parlamento de
Navarra aprobó la siguiente declaración:

“1. El Parlamento de Navarra dedica un sentido
y doloroso recuerdo a la memoria de todas las
mujeres asesinadas por violencia de género y
expresa sus condolencias a sus familias y amista-
des y manifiesta su repulsa a todas las manifesta-
ciones de dicha violencia, redobla su compromiso
con las víctimas y declara la tolerancia cero con
los maltratadores.

2. El Parlamento de Navarra exige no reducir ni
recursos ni servicios ni presupuestos para comba-
tir la Violencia de Género así como:

• Impulsar la sensibilización sobre la violencia
de género, la detección y apoyo a las víctimas y
sus hijos e hijas menores.

• Impulsar la aplicación de la Ley de Medidas
de Protección Integral contra la Violencia de
Género en coordinación con todos los poderes
públicos, tanto locales como autonómicos y esta-
tales.

• Reclamar que los Ayuntamientos y entes
locales recuperen expresamente las competen-
cias en Igualdad y Violencia de género, con la
consiguiente dotación presupuestaria suficiente,

igual que el resto de las Administraciones Públi-
cas, en el ámbito de sus respectivas competen-
cias, con el objeto de aplicar en su integridad y de
forma eficaz la Ley Orgánica 1/2004, de Medidas
de Protección Integral contra la Violencia de
Género.

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
estatal a que:

• Adopte todas las medidas y recursos materia-
les y humanos que permitan la aplicación efectiva
y el desarrollo de la Ley Orgánica 1/2004, de 28
de diciembre, de Medidas de Protección Integral
contra la Violencia de Género.

• Impulse la implantación de los medios tele-
máticos y evalúe esa implantación en colabora-
ción con el Consejo General del Poder Judicial.

• Revise y evalúe los protocolos de coordina-
ción actuales para aumentar su eficiencia y garan-
tizar su aplicación en todo el territorio.

• Garantice el cumplimiento del Convenio del
Consejo de Europa sobre prevención y lucha contra
la violencia contra la mujer y la violencia domésti-
ca, conocido como el Convenio de Estambul.

• Realice las reformas en el Código Penal, en
la Ley Orgánica del Poder Judicial, en el Código

Declaración institucional por la que el Parlamento de Navarra dedica un
sentido y doloroso recuerdo a la memoria de todas las mujeres asesina-
das por violencia de género

APROBACIÓN POR LA JUNTA DE PORTAVOCES
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En sesión celebrada el día 24 de noviembre de
2014, la Junta de Portavoces del Parlamento de
Navarra aprobó la siguiente declaración:

“1. El Parlamento de Navarra manifiesta su
repulsa a toda clase de violencia sexista, la visible
y la invisible, en cada una de sus manifestacio-
nes.

2. El Parlamento de Navarra muestra su com-
promiso e insta al Gobierno de Navarra y a las
Administraciones Públicas a seguir trabajando
activamente contra la desigualdad y el desequili-
brio de las relaciones entre mujeres y hombres,
caldo de cultivo de la violencia ya que a mayor
igualdad menor violencia sexista.

3. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de Navarra a que este compromiso lo acompañe
con las cuantías presupuestarias adecuadas y
proporcionales a esta lacra.

4. El Parlamento de Navarra muestra su soli-
daridad con las mujeres agredidas o asesinadas,

víctimas de la violencia sexista más extrema,
transmitiendo todo nuestro apoyo para ellas y sus
familias.

5. El Parlamento de Navarra muestra su soli-
daridad con las mujeres que sufren diariamente
los micro machismos, muestra su solidaridad con
las mujeres que se ven obligadas a ejercer los
roles y estereotipos establecidos impidiéndoles el
empoderamiento real.

6. El Parlamento de Navarra invita a toda la
ciudadanía a mostrar su rechazo y su compromi-
so, tanto individual como colectivo, con la erradi-
cación de la violencia contra las mujeres, la
denuncia del patriarcado en general y de todas
las violencias presentes en la vida de las mujeres,
como fórmula para seguir avanzando conjunta-
mente hacia a una sociedad sostenible, cada vez
más democrática, justa y equitativa”.

Pamplona, 24 de noviembre de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

Declaración institucional por la que el Parlamento de Navarra manifiesta
su repulsa a toda clase de violencia sexista

APROBACIÓN POR LA JUNTA DE PORTAVOCES

Civil, en la Ley de Enjuiciamiento Civil y en la Ley
de Enjuiciamiento Criminal que, con objetivo de
hacer más efectiva la protección y la tutela penal
de la seguridad de los hijos e hijas mejores que
padecen la violencia de género en su núcleo fami-
liar, aseguren el pronunciamiento expreso del Juez
respecto de la necesidad de adoptar medidas
específicas sobre el régimen de custodia, visitas,

cuidado y educación de los hijos e hijas, procuran-

do su mayor seguridad y atención, así como las

medidas provisionales concretas, incluyendo otras

medidas de asistencia y protección social integral”.

Pamplona, 24 de noviembre de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras
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En sesión celebrada el día 24 de noviembre de
2014, la Junta de Portavoces del Parlamento de
Navarra aprobó la siguiente declaración:

“El Parlamento de Navarra, insta al Gobierno a:

1. Reconocer Palestina como Estado, sujeto de
Derecho Internacional, reafirmando la convicción
de que la única solución posible para el conflicto
es la coexistencia de dos Estados, Israel y Palesti-
na. Este reconocimiento debe ser consecuencia
de un proceso de negociación ente las partes que
garantice la paz y la seguridad para ambas, el
respeto a los derechos de los ciudadanos y la
estabilidad regional.

2. Promover de manera coordinada en el seno
de la Unión Europea dicho reconocimiento del
Estado palestino como Estado soberano, en el

marco de una solución definitiva y global al proce-
so de paz en Oriente Próximo basada en la crea-
ción de dos Estados, el israelí y el palestino, coe-
xistiendo en paz, seguridad y prosperidad.

3. Buscar en cualquier actuación en este senti-
do una acción coordinada en el concierto con la
Comunidad Internacional, y en particular con la
Unión Europea, teniendo plenamente en cuenta
las legítimas preocupaciones, intereses y aspira-
ciones del Estado de Israel.

4. Hacer valer la pertenencia de España al
Consejo de Seguridad para propiciar dicha solu-
ción justa y duradera”.

Pamplona, 24 de noviembre de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

Declaración institucional por la que el Parlamento de Navarra insta al
Gobierno de España a reconocer a Palestina como Estado

APROBACIÓN POR LA JUNTA DE PORTAVOCES

En sesión celebrada el día 24 de noviembre de
2014, la Junta de Portavoces del Parlamento de
Navarra aprobó la siguiente declaración:

“1. El Parlamento de Navarra declara que con-
sidera una cuestión de justicia social, respeto a la
legalidad y al autogobierno, que el Gobierno Cen-
tral anule su decisión arbitraria de no pagar el
subsidio por desempleo a aquellos parados y
paradas que complementan el mismo con la
Renta de Inclusión Social.

2. Igualmente, lamenta la falta de transparen-
cia que se ha producido en torno a esta decisión
por ambos Gobiernos, que puede suponer un
coste económico muy importante para las arcas
públicas de Navarra, y una merma en las presta-
ciones sociales de las personas que están en una
peor situación económica en Navarra”.

Pamplona, 24 de noviembre de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

Declaración institucional por la que el Parlamento de Navarra considera
una cuestión de justicia social, respeto a la legalidad y al autogobierno
que el Gobierno central anule su decisión de no pagar el subsidio por
desempleo a las personas que lo complementan con la Renta de Inclu-
sión Social 

APROBACIÓN POR LA JUNTA DE PORTAVOCES
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En sesión celebrada el día 24 de noviembre de
2014, la Junta de Portavoces del Parlamento de
Navarra aprobó la siguiente declaración:

“Con motivo del 25 de Noviembre, fecha
declarada por la ONU como “Día Internacional
para la eliminación de la violencia contra la
mujer", desde el Parlamento de Navarra quere-
mos, una vez más, mostrar nuestro rechazo firme
a todas las expresiones de violencia contra las
mujeres en todas sus dimensiones, y reafirmar
nuestro compromiso contra esa violencia no siem-
pre evidente que se ejerce contra las mujeres por
el mero hecho, precisamente, de ser mujeres, y
que es la manifestación más grave de la desigual-
dad y la discriminación de género.

El rechazo de la violencia contra las mujeres
es cada vez más explícito entre instituciones y
organizaciones, así como entre el movimiento civil
y ciudadano. Queremos que siga siendo así y
vamos a trabajar para ello.

Las agresiones y los comportamientos sexis-
tas no son conductas aisladas, sino parte de un
sistema que hace posible el ejercicio de violencia
contra las mujeres desde la infancia y a lo largo
de toda su vida, y que atenta contra la integridad,
la libertad y la capacidad de las mismas. Todavía,
desgraciadamente, existen, en nuestra sociedad
muchas actitudes y comportamientos que permi-
ten y legitiman estas conductas.

La desigualdad y por tanto una vulneración de
los derechos humanos está en la base de la vio-
lencia contra las mujeres y, por lo tanto, creemos
que la lucha efectiva contra esa violencia debe
estar vinculada necesariamente a un cambio de
valores profundo. Es por eso que desde el Parla-
mento de Navarra apostamos por una sociedad
libre de los roles y estereotipos asignados tradi-
cionalmente a mujeres y hombres, y abogamos
por que se produzcan cambios en la manera de
construir las relaciones afectivas y sexuales entre
mujeres y hombres.

Declaración institucional con ocasión del 25 de noviembre, “Día Interna-
cional para la eliminación de la violencia contra la mujer”

APROBACIÓN POR LA JUNTA DE PORTAVOCES

En sesión celebrada el día 24 de noviembre de
2014, la Junta de Portavoces del Parlamento de
Navarra aprobó la siguiente declaración:

“1. El Parlamento de Navarra denuncia y recha-
za todo tipo de violencia contra las mujeres en
particular la violencia machista que continúa
haciendo pasar a muchas mujeres un auténtico
calvario soportando maltratos y vejaciones que
incluso les lleva a la tumba.

2. El Parlamento de Navarra se compromete a
continuar trabajando contra todos los tipos de vio-
lencia y a favor de conseguir la igualdad efectiva
entre hombres y mujeres en los ámbitos legislati-
vos, educativos, sanitarios y sociales como la
única posibilidad de construir una sociedad de
convivencia entre iguales y de erradicar la discri-
minación y violencia sexistas.

3. El Parlamento de Navarra denuncia los
casos de violencia institucional que se ejerce en
contra las mujeres a través de medidas que inci-
den directamente en la desigualdad laboral, eco-
nómica, social, de oportunidades y de derechos
por lo tanto en sus vidas. En este sentido se com-
promete a intervenir activamente para conseguir
la igualdad efectiva de hombres y mujeres en
derechos y obligaciones.

4. El Parlamento de Navarra se compromete a
actuar para conseguir una inversión suficiente
para desarrollar políticas para la prevención y
atención a mujeres en situación de especial vul-
nerabilidad”.

Pamplona, 24 de noviembre de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

Declaración institucional por la que el Parlamento de Navarra denuncia y
rechaza todo tipo de violencia contra las mujeres y en particular la vio-
lencia machista

APROBACIÓN POR LA JUNTA DE PORTAVOCES
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La incidencia de la violencia machista es tam-
bién importante entre la población joven, de ahí la
importancia de trabajar e incidir en la prevención,
dedicando todos los esfuerzos y recursos necesa-
rios para acompañar a la juventud en la construc-
ción de relaciones no jerárquicas basadas en el
respeto, la libertad y la autonomía. En definitiva,
en el buen trato.

En definitiva, desde el Parlamento de Navarra
asumimos nuestra responsabilidad social y políti-
ca ante la violencia contra las mujeres, empezan-

do por el ejercicio personal y colectivo de someter
a revisión nuestros prejuicios, actitudes y compor-
tamientos cotidianos. Asumimos esta responsabili-
dad como propia para que las cosas cambien, y
no permitiremos discursos que muestren un míni-
mo de permisividad a la violencia, que la justifi-
quen o que banalicen las agresiones y las conduc-
tas discriminatorias contra las mujeres”.

Pamplona, 24 de noviembre de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

En sesión celebrada el día 24 de noviembre de

2014, la Junta de Portavoces del Parlamento de

Navarra aprobó la siguiente declaración:

“1. El Parlamento de Navarra expresa pública-

mente la adhesión al Convenio de Estambul sobre

prevención y lucha de la violencia hacia las muje-

res y con motivo del Día Internacional contra la

Violencia de Género, muestra su compromiso
inequívoco para erradicar esta lacra social.

2. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de Navarra a incorporar los principios y objetivos
del Convenio de Estambul en la reforma de la ley
de violencia de género que está elaborando”.

Pamplona, 24 de noviembre de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

Declaración institucional por la que el Parlamento de Navarra expresa su
adhesión al Convenio de Estambul sobre prevención y lucha contra la
violencia hacia las mujeres

APROBACIÓN POR LA JUNTA DE PORTAVOCES
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Serie F:
PREGUNTAS

En sesión celebrada el día 24 de noviembre de
2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la licen-
cia única de caza y pesca, formulada por el Ilmo.
Sr. D. Samuel Caro Sádaba.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de
Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administra-
ción Local.

Pamplona, 24 de noviembre de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Samuel Caro Sádaba, adscrito al Grupo Parla-
mentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo
establecido en el Reglamento de la Cámara, pre-
senta las siguiente pregunta oral para que sea
respondida en la Comisión de Desarrollo Rural,
Medio Ambiente y Administración Local por el
Consejero de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y
Administración Local del Gobierno de Navarra.

• ¿Cuáles han sido o están siendo los trabajos
realizados por el departamento competente para
conseguir que Navarra se sume al resto de Comu-
nidades y al Ministerio de Agricultura y Medio
Ambiente en el objetivo de conseguir que los
cazadores y pescadores navarros puedan dispo-
ner de la licencia única de caza y pesca?

Pamplona a 19 de noviembre de 2014

El Parlamentario Foral: Samuel Caro Sádaba

Pregunta sobre la licencia única de caza y pesca

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. SAMUEL CARO SÁDABA

En sesión celebrada el día 24 de noviembre de
2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la canti-
dad avalada por el Gobierno de Navarra a favor
del C.A. Osasuna y las garantías otorgadas por el
Club, formulada por el Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi
Olaizola.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 194
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 24 de noviembre de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Manu Ayerdi Olaizola, Parlamentario Foral no
adscrito, al amparo de lo recogido en el Regla-

Pregunta sobre la cantidad avalada por el Gobierno de Navarra a favor
del C.A. Osasuna y las garantías otorgadas por el Club

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MANU AYERDI OLAIZOLA
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mento de la Cámara, formula la siguiente pregunta
a la Consejera de Economía, Hacienda, Industria
y Empleo del Gobierno de Navarra para su con-
testación por escrito.

La Ley Foral 1/2003, de 14 de febrero, por la
que se aprueba el otorgamiento de aval de la
Comunidad Foral de Navarra a favor del Club Atlé-
tico Osasuna, encomienda al Departamento de
Economía y Hacienda las facultades de inspec-
ción y control del cumplimiento tanto de las condi-
ciones del contrato de garantía como la verifica-
ción de las operaciones financieras con el contrato
de crédito o préstamo avalado.

Entre los requisitos que ha de cumplir Osasuna
se establece que la entidad avalada debe consti-
tuir garantía suficiente a favor de la Comunidad
Foral de Navarra.

Dado que se están tramitando sendas proposicio-
nes de ley foral para reestructurar la deuda de Osa-
suna, interesa a este parlamentario que el Gobierno
de Navarra responda a las siguientes preguntas:

1.- ¿A cuánto asciende la cantidad que el
Gobierno de Navarra tiene avalada en este
momento a favor del club?

2.- ¿Qué garantías y de qué tipo ha constituido
Osasuna a favor de la Comunidad Foral de Nava-
rra para el otorgamiento del aval?

3.- ¿Qué labores de control e inspección ha
ejercido el Gobierno de Navarra sobre el propio
contrato de garantía y sobre las operaciones
garantizadas con el aval?

Pamplona, a 17 de noviembre de 2014.

El Parlamentario Foral: Manu Ayerdi Olaizola

En sesión celebrada el día 24 de noviembre de
2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los
incumplimientos por parte de los empleados de la
administración de las instrucciones aprobadas por
el Gobierno de Navarra para garantizar el buen
uso de bienes y espacios públicos y las medidas
aplicadas, formulada por el Ilmo. Sr. D. Eloy Villa-
nueva Cruz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 194
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 24 de noviembre de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Don Eloy Villanueva Cruz, Parlamentario Foral
perteneciente al Grupo Popular en el Parlamento
de Navarra, al amparo de lo dispuesto en Regla-
mento de la Cámara, presenta la siguiente pre-
gunta escrita dirigida al Gobierno de Navarra.

El Gobierno de Navarra, en sesión celebrada
el 31 de octubre de 2012, aprobó una serie de ins-
trucciones para garantizar el buen uso de los
bienes y espacios públicos por parte de los
empleados de la administración.

A tenor de dicho acuerdo, se pregunta:

– Incumplimientos detectados de las instruc-
ciones aprobadas por parte de los empleados
públicos, con detalle en cada caso de la fecha,
tipo de bien o espacio público, departamento ads-
crito y motivo del incumplimiento.

– Medidas aplicadas tras ser detectado el
incumplimiento, incluidos la apertura de posibles
expedientes informativos o sancionadores.

Pamplona, 18 de noviembre de 2014

El Parlamentario Foral: Eloy Villanueva Cruz

Pregunta sobre los incumplimientos por parte de los empleados de la
administración de las instrucciones aprobadas por el Gobierno de
Navarra para garantizar el buen uso de bienes y espacios públicos y las
medidas aplicadas

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. ELOY VILLANUEVA CRUZ
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Pregunta sobre el Programa de Desarrollo Rural de Navarra 2007-2013

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MIREN JULIA ARANOA ASTIGARRAGA

En sesión celebrada el día 24 de noviembre de
2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el Pro-
grama de Desarrollo Rural de Navarra 2007-2013,
formulada por la Ilma. Sra. D.ª Miren Julia Aranoa
Astigarraga.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 194
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 24 de noviembre de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Miren Aranoa Astigarraga, Parlamentaria del
Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, al amparo de
lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, rea-
liza la siguiente pregunta para su respuesta por
escrito por parte del órgano correspondiente del
Gobierno de Navarra:

El 4 de diciembre de 2007 la Comisión Euro-
pea aprobó el Programa de Desarrollo Rural de

Navarra 2007-2013 con un gasto público total de
502.354.319 euros.

1.- ¿A cuánto asciende el gasto total ejecutado
en la Comunidad Foral de Navarra dentro del Pro-
grama de Desarrollo Rural de Navarra 2007-2013
en el año 2013?

2.- Del gasto realizado en el año 2013, ¿cuál
ha sido el gasto ejecutado por el Gobierno de
Navarra y cuánto por la Unión Europea a través
del Feader?

3.- De los gastos realizados en el año 2013, y
desglosados por cantidades totales destinadas,
tanto por el Gobierno de Navarra como por la
Unión Europea para cada Eje:

a) ¿Cuál es la cantidad de dinero destinado al
Eje 1, competitividad del sector agrario?

b) ¿Cuál la destinada al Eje 2 del Feader, des-
arrollo sostenible y respetuoso con el medio
ambiente?

c) ¿Cuál es la cantidad de dinero destinado al
Eje 3?

d) ¿Cuál es la cantidad de dinero destinado al
Eje 4, Leader?

En Iruñea, a 19 de noviembre de 2014

La Parlamentaria Foral: Miren Aranoa Astiga-
rraga
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Pregunta sobre la aplicación de las recomendaciones de la Resolución
1815, de 27 de mayo de 2011, de la Asamblea Parlamentaria del Conse-
jo de Europa

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MIREN JULIA ARANOA ASTIGARRAGA

En sesión celebrada el día 24 de noviembre de
2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la aplica-
ción de las recomendaciones de la Resolución
1815, de 27 de mayo de 2011, de la Asamblea Par-
lamentaria del Consejo de Europa, formulada por
la Ilma. Sra. D.ª Miren Julia Aranoa Astigarraga.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 194
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 24 de noviembre de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Miren Aranoa Astigarraga, Parlamentaria del
Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, al amparo de
lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, rea-
liza la siguiente pregunta para su respuesta por
escrito por parte del órgano correspondiente del
Gobierno de Navarra:

• ¿Qué pasos ha dado –y si no es así, qué
pasos piensa dar y con qué plazos– el Departa-
mento de Educación del Gobierno de Navarra
para aplicar en todos los centros educativos de
nuestra Comunidad las recomendaciones de la
Resolución 1815, del 27 de mayo de 2011, de la
Asamblea Parlamentaria del Consejo de Europa,
a la que este Parlamento se adhirió el día 26 de
septiembre de 2014?

En Iruñea, a 19 de noviembre de 2014

La Parlamentaria Foral: Miren Aranoa Astiga-
rraga

Pregunta sobre las subvenciones a diversas ONG correspondientes al com-
promiso adquirido entre el Gobierno de Navarra y la Caixa

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ASUN FERNÁNDEZ DE GARAIALDE Y LAZKANO

En sesión celebrada el día 24 de noviembre de
2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre lsa sub-
venciones a diversas ONG correspondientes al
compromiso adquirido entre el Gobierno de Nava-
rra y la Caixa, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Asun
Fernández de Garaialde y Lazkano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 194
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 24 de noviembre de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Asun Fernández de Garaialde y Lazkano, Par-
lamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario
Aralar-Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido
en el Reglamento de la Cámara, formula la
siguiente pregunta para su respuesta por escrito
al Departamento de Salud del Gobierno de Nava-
rra:

Tras una reunión con Sare y Comisión Anti-
Sida, hemos sabido que ambas instituciones no
han cobrado la subvención correspondiente al
compromiso adquirido entre el Gobierno de Nava-
rra con la Caixa y que tenía que ser abonado por
esta a las mismas.

¿Van a recibir dicha subvención antes de que
finalice el presente año y se va a renovar dicho
acuerdo para el año 2015? ¿Cuántas Asociacio-
nes o entidades sin ánimo de lucro están sujetas
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En sesión celebrada el día 24 de noviembre de
2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la devo-
lución del denominado “céntimo sanitario”, formu-
lada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 194
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 24 de noviembre de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maiorga Ramírez Erro, Parlamentario adscrito
al Grupo Parlamentario de Bildu-Nafarroa, al
amparo del Reglamento de la Cámara, formula la

siguiente pregunta para que sea respondida de
manera escrita por el Gobierno de Navarra:

Con respecto a la devolución del denominado
“céntimo sanitario”, en realidad Impuesto sobre
Venta Minorista de Determinados Hidrocarburos, y
tras las decisiones recientemente adoptadas por
el Gobierno del Estado español, este parlamenta-
rio desea conocer:

1. Implicaciones de dichas decisiones del
Gobierno del Estado español en las previsiones
de reintegración por parte del Gobierno de Nava-
rra.

2. El calendario de abono de dichas cantida-
des.

3. Especificación de si se ha comenzado a
abonar, a fecha de recepción de esta pregunta,
cantidad alguna en este concepto y definición de
la misma.

En Iruñea, 20 de noviembre de 2014

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramírez Erro

Pregunta sobre la devolución del denominado “céntimo sanitario”

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MAIORGA RAMÍREZ ERRO

al mismo acuerdo entre el Gobierno de Navarra y
La Caixa? Se solicita el nombre de cada una de
ellas, así como la cantidad que tenían que recibir
cada una de ellas así como la situación a día de
hoy.

Pamplona-lruñea,20 de noviembre de 2014

La Parlamentaria Foral: Asun Ferández de
Garaialde y Lazkano
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Pregunta sobre la deshomologación y descatalogación definitiva de los
ochocientos kilómetros de Red de Senderos GR y GRT ubicados en
Navarra

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MANU AYERDI OLAIZOLA

En sesión celebrada el día 24 de noviembre de
2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la des-
homologación y descatalogación definitiva de los
ochocientos kilómetros de Red de Senderos GR y
GRT ubicados en Navarra, formulada por el Ilmo.
Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 194
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 24 de noviembre de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Manu Ayerdi Olaizola, Parlamentario Foral no
adscrito, al amparo de lo recogido en el Regla-
mento de la Cámara, formula la siguiente pregun-
ta a los responsables en la materia del Gobierno
de Navarra –Departamento de Políticas Sociales,
Instituto Navarro del Deporte y Departamento de
Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales–
para su contestación por escrito.

A la vista del comunicado de la Federación
Navarra de Deportes de Montaña y Escalada de

la deshomologación y descatalogación definitiva
de los ochocientos kilómetros de la Red de Sen-
deros GR y GRT ubicados en Navarra, debido al
total desinterés y abandono del promotor de la
red, el Gobierno de Navarra, se plantean las
siguientes preguntas:

1. ¿Qué acciones ha llevado a cabo el Gobier-
no de Navarra en la presente legislatura para el
mantenimiento, conservación y mejora de la Red
de Senderos GR y GRT ubicados en la Comuni-
dad Foral? y ¿cuál ha sido el presupuesto asigna-
do para dichas acciones?

2. ¿Ha adoptado el Gobierno de Navarra algu-
na medida encaminada al cumplimiento de la
resolución aprobada por unanimidad de los miem-
bros de la comisión parlamentaria de Desarrollo
Rural, Medio Ambiente y Administración Local el
pasado 19 de abril de 2013?

3. ¿Se plantea el Gobierno de Navarra la
adopción de alguna medida encaminada a dar
una solución a las reivindicaciones de la Federa-
ción Navarra de Deportes de Montaña y Escalada
y a evitar el “mapa en blanco” en el que quedará
Navarra en la cartografía editorial y de la red de
senderos GRs transpirenaicos en el caso de la
deshomologación y descatalogación definitiva de
su Red de Senderos?; ¿cuál o cuáles?

Pamplona, a 20 de noviembre de 2014

El Parlamentario Foral: Manu Ayerdi Olaizola
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